



国际论坛代表合影

中乌合拍电影《请等着我》代表受邀出席乌兹别克斯坦举办的电影国际论坛及该国电影奖评奖颁奖等项活动



乌兹别克斯坦文化部第一副部长接见



谷国庆在电影国际论坛发言



王慧芳在国际论坛发言



在论坛会上推介中、乌合拍影片《请等着我》



谷国庆为获得金凤凰奖影片代表颁奖



《请等着我》中、乌两国导演在古城选景

本报讯 受乌兹别克斯坦电影署邀请,中乌合拍电影《请等着我》代表谷国庆、王慧芳、高成岗一行前往塔什干参加12月15日开始举办的由乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫倡议并批准的“鲜活的历史”为主题的电影国际论坛(INTERNATIONAL FILM FORUM “LIVING HISTORY”),和乌兹别克斯坦国产电影“金凤凰奖”评奖颁奖典礼以及考察中乌合拍影片《请等着我》拍摄地等项活动。来自中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、土耳其、匈牙利、阿塞拜疆、波兰、蒙古等21个国家的业内人士约300人齐聚塔什干。

中国电影家协会国际传播委员会会长谷国庆在国际论坛开幕式上作了题为《拍摄历史电影的中国经验》的主旨发言,各国代表也根据本国或本人在拍摄电影方面所取得的经验和成绩做了发言。分论坛时,谷国庆作了《AI技术在历史电影中的应用及AI时代电影面临的挑战及应对方法》的发言。合拍影片《请等着我》总制片人王慧芳作了《塑造历史人物形象——选角、表演技巧与历史准确性中的中国经验》发言并分享了历史电影在国际发行方面的经验和操作办法。

12月17日,在电影国际论坛闭幕式上,受乌兹别克斯坦电影署委托,谷国庆代表参会的各国代表宣读了致米尔济约耶夫总统关于加强各国电影文化交流、共创电影辉煌的倡议书。

2025年12月17日,乌兹别克斯坦国家电影奖“金凤凰奖”(Oltin Humo—2025)举办,此次评奖汇集了乌国本年度几十部优秀作品,涵盖故事片、纪录片、动画片等多种电影类型,为体现评奖的公开、公平、公正,组委会邀请来自乌兹别克斯坦、中国、俄罗斯、匈牙利、阿塞拜疆的多个国家的知名影人和专家组成评委会,谷国庆作为评委专家,参与了评奖的全过程并在颁奖典礼上为优秀纪录片获得者颁奖。

会议后期,谷国庆、王慧芳、导演高成岗和乌兹别克斯坦民族电影中心主任乌斯曼诺夫,乌方导演桑贾尔·马特卡里莫夫一行前往乌兹别克斯坦古城希瓦、布哈拉、撒马尔罕三地进行影片拍摄地实地考察,经过实地勘景,影片拍摄的场景双方取得了一致认可,为下一步开机奠定了基础。

此次“鲜活的历史”电影国际论坛和国家电影奖“Oltin Humo”(金凤凰奖)的评选颁奖成功举办,推动了乌兹别克斯坦电影的国际化进程,更推动了与中国及其他各国的交流合作。

谷国庆在论坛会议上传播了中国丰富先进的影片拍摄理念,推介了国家电影局“跟着电影去旅行”的实践经验,引起了与会各国代表的重视,表达了学习的愿望,在国际平台上传播了中国的电影经验和成就,为与会各国提供了现代电影创作拍摄的中国模式。

《熊出没·年年有熊》发布首支番外 熊强全新能力惊艳登场 展开“中式奇幻”新篇章



12月29日,熊出没系列第12部电影《熊出没·年年有熊》发布首支惊喜番外,值此光头强生日之际,为粉丝送上2025年末最强惊喜。短片中,熊大、熊二、光头强齐齐穿上“中式”练功服,一招一式间还能一窥三主角的超能力,可谓信息量“爆棚”,为即将到来的2026年拉满期待!粉丝们更是纷纷玩梗:“好消息:苦等的视频终于出来了!坏消息:只有45秒!”“完全不够,还想看更多!”

“熊出没宇宙”首部中式奇幻 熊强三人组集体“升维”

《熊出没·年年有熊》是熊出没宇宙首部“中式奇幻”,作为系列电影的第12部,可谓迎来史诗级大更新。数月前就已经被网友“逐字分析”电影备案公示的剧情:“一个不速之客到来,它将自己的神力传给了熊强,熊大变成了三人组合内能力最弱者。”引发网友一轮对于熊强获得“神力”的猜想,万千熊粉翘首以盼。

而随着全新番外的发布,三主角的“神力”终于迎来官方解读版本:崇山峻岭中,闭关334天的熊强三人组获得天地造化;只见他们一身全新“练功服”,熊大潇洒在山林中打着神秘的拳法;熊二掌一挥地面顷刻裂开,一颗巨石迅速成型;光头强全身被雷电围绕,在密林中疾如闪电!网友不禁直呼:“好家伙,年要到了,强哥果然马上变强!”“我愿称熊二这神力年度最‘接地气’!”“熊大这拳法也太好看了吧!”虽然最后依然是帅不过三秒,三主角帅气POSE刚定格,镜头一转,原来是在大妈的“晾衣杆”上拗造型,引出网友的一阵爆笑“果然还是熊出没的搞笑味道!”“还得是过年的欢乐搭子,值得等待”。短短45秒的番外信息量满满,也正好呼应了结尾那句“年年熊出没,今年大不同”,无论是类型、角色装扮与能力,都全面刷新,瞬间让观众对于电影正片剧情充满想象,“简直期待值拉满”!

推出“熊粉社区” 时刻提供专属欢乐

为了回应观众对新作的热切



期待,回馈粉丝们的强烈诉求,电影还正式推出首个“熊粉社区”,吸引千万熊粉共同助力解锁《熊出没·年年有熊》首发番外,并为光头强庆生。有粉丝十分感动“熊出没官方实在太有心了,每次都主动响应,终于等来官方粉丝社区了!”“以后不仅能提前看到熊出没最新消息,还可以打卡领积分,换限量官方周边,实在太好了!”番外的首次炸裂登场,迅速在众多熊粉群里传播,粉丝们争相转发、赞不绝口,有些动手能力强的粉丝已经开始剪辑自发二次传播。据片方介绍,后续还将上线更多熊粉专属福利解锁更多精彩官方物料!让我们共同

期待《熊出没·年年有熊》,一起走进这个充满惊喜的“中式奇幻”世界!

在即将到来的2026年,《熊出没·年年有熊》又将继续陪伴全国观众度过第12个新春佳节,熊出没也将成为首个陪伴观众度过12年生肖年的国产电影。12年来,熊出没始终坚持走在“合家欢”的道路上,陪伴千万家庭欢度佳节,每当新年的钟声敲响,熊强组合在大银幕上为观众带来温暖和欢笑,成为许多观众心中与家人度过的众多美好回忆之一,也是万千孩子们收到的第一份“新年礼物”。

(杜思梦)



《寻秦记》发布终极预告及海报

本报讯 电影《寻秦记》近日发布终极预告和海报。海报以充满危机感的暗红色为主调,视觉张力十足。由一台巨大的时空机器将整体构图一分为二,也隐喻着“时空穿越”是贯穿全片的核心设定。项少龙和秦王在海报上方分列左右神色凝重,由时光机自然分割成了古、今两个阵营。“现代阵营”以项少龙为首,Ken、Galic、Max、Phil、Tim等新加盟角色身着现代服饰、手持枪械,带来强烈的压迫感;而以秦王为首的“古代阵营”中乌廷芳、琴清、善柔、石头、项宝儿等角色大多手持长剑、气势肃穆,

彰显着历史的厚重与威严。

除此之外,终极海报亦展现出了极强的故事张力,当新的现代穿越者持先进武器发起进攻,早已在古代安身的项少龙,面对强敌来袭,能否在危机中守护家人?而他与秦王之间的纠葛,又将走向怎样的结局?一切未解谜题,都将在跨年夜的影片中揭开。

该片由古天乐担任总监制,吴炫辉、黎震龙联合执导,古天乐、林峯、宣萱、郭羡妮、滕丽名等原班主演强势回归,将于12月31日跨年上映。

(影子)

《他年她日》上海路演“甜度爆表”

本报讯 12月27日,跨年爱情电影《他年她日》在上海举行“我奔向你”主题路演。影片由张艾嘉担任监制,龚兆平执导,张艾嘉、龚兆平、李柏翘共同编剧,许光汉、袁澧林领衔主演。

路演现场,当主持人抛出“恋爱脑是男人最好的医美”这一趣味话题时,许光汉对角色“薯仔”的解读引发了观众的热烈响应。他毫不犹豫地承认:“是的,薯仔是长情的恋爱脑。持续三四十多年的恋爱脑真的是不容易,这也是我很佩服这个角色的地方。”在许光汉看来,薯仔并非盲目冲动,而是清醒

地将一生奉献给一个他觉得无限值得的人,这种极致的专注与坚守,本身就是最深刻的浪漫。

这一角色内核也勾起了主创们对“异地恋”的探讨。导演龚兆平坦言,剧本灵感部分源于自身经历,他认为异地恋需要“很强的信念”。而许光汉则巧妙地将电影设定与现实情感联结:“电影里是异地恋,也是异地恋。薯仔会浓缩一年的情感去倾诉,这提醒我们,珍惜当下,要把握时间去做该做的事。”从虚幻的“异地恋”到现实的“异地恋”,影片的情感内核引发了广泛共情。(花花)



2025年最后一场,相约电影院